



红色情怀 长沙市开福区三角塘小学，“小红牛”诵经典，红色情怀共传承。



红色节庆 长沙市芙蓉区燕山小学，灯笼满校园，孩子们解灯谜，也解知识之谜。摄影/余潇



红色记忆 长沙市天心区小古道巷小学，致敬戍边战士，点亮红色印记。

牛年开学有点“牛”

文/陈决 供图/章清清(署名除外)



红色旗帜 长沙市芙蓉区燕山二小2004班，闪闪红旗小小娃，大大志向满满爱。摄影/戴漫林

3月1日，湖南各中小学开学，家长们欢呼“神兽归笼”，老师们则准备了牛气十足的“开学礼”，用“红”运迎接一个假期未见的孩子们。

比如，有的学校送上“减负大礼包”——长沙市雨花区泰禹小学每位老师都签订了减负承诺书，明确“如果您的孩子晚上9点还没完成作业，可以选择不做”，这也是对此前教育部规定“着力强化学生作业管理，不得要求家长检查、批改作业”新规的回应。



红色仪式 牛年牛“红”，长沙市高新区博才云时代小学校门口开学“大阵仗”。

例如，有的学校送上“思想大礼包”——长沙出入境边防检查站的戍边荣调干部受邀为长沙市天心区小古道巷小学的同学讲述戍边战士的感人故事，带来春的气息，也点亮红色印记。

又如，有的学校送上“知识大礼包”——2021年是建党100周年，长沙市实验小学就在开学第一天为孩子们发放“红船船票”，开展党史知识打卡和竞赛。

再如，有的学校送上“欢庆大礼包”——长沙博才云时代小学展示校园春联喜气洋洋，长沙市芙蓉区燕山小学的春节灯谜挂满走廊，孩子们在校园也能感受传统“春节红”……

新年新征程，家长、老师们正用越来越足的仪式感，给孩子们送上美好的祝福——永远铭记，永不停步，潜心治学，奋发有为。



红色品德 长沙市一中金山桥学校的孩子们“争做有礼好少年”，献礼党的100周年。摄影/朱迪



红色旅程 长沙市实验小学的“牛娃”们从“牛叔”手上接过属于自己的“红船船票”，开始新学期的党史学习旅程。摄影/陈睿